

# “网红殴打孕妇事件”续： 杭州警方解答网民热点问题

通讯员 徐佳

本报讯 杭州“网红殴打孕妇事件”还在持续发酵(本报昨日头版曾报道)。继9月9日深夜、9月11日凌晨杭州滨江警方两次发布案件通报后,11日傍晚,杭州市公安局通过其官方微博账号“杭州公安”发声,就网民关心的热点问题进行了解答。

有网友质疑,为什么警方只拘留了涉事“网红”陈某伊的母亲施某华,而未对陈某伊做出处罚。对此,杭州警方称,根据公安机关掌握的证据,施某华阻碍人民警察执行职务的违法事实已经查清,故已被依

法行政拘留;陈某伊的故意伤害他人身体的违法行为也已基本查清,但危害后果还需要医院诊断和法医鉴定,然后才能做出相应处罚。公安机关作出行政处罚的幅度要考虑全案的情况,与违法行为的性质、情节以及社会危害程度相适应。目前,涉事孕妇杨某还在医院观察治疗,伤害后果尚不明确,警方将在鉴定伤情程度后,依法及时对陈某伊作出处理决定。

有网友提出,杨某明明已经在微博上出具了医院的诊断报告,为什么还需要伤情鉴定。杭州警方表示,杨某在微博展示的是医院的《围产监护检查申请单》,而非

该医院具有执业资格的医生出具的诊断证明,该证据可以作为鉴定的材料,而不能作为认定其伤害程度的依据。目前,杨某已经提出伤情鉴定申请,依据《公安机关办理行政案件程序规定》,公安机关应当委托鉴定机构对其伤情进行鉴定。

还有网友认为,此案明已经构成故意伤害罪,案件为什么以行政案件处理,而不是以刑事案件处理。对此,杭州警方表示,根据目前调查掌握到的证据材料,该案暂达不到刑事立案标准。公安机关需要根据伤情鉴定意见判断案件性质。若鉴定结果为轻伤以上,且与陈某伊的行为具有因

果关系的,则陈某伊涉嫌刑事犯罪,应当追究其刑事责任;否则,依法应对其作出行政处理。

另外,针对有的网友提出的陈某伊“为什么只关了一天就被放出来了”的疑问,杭州警方称,目前公安机关还未对陈某伊做出处罚,派出所只是传唤其接受询问,根据办案程序的相关规定,查证的时间最长不得超过24小时。

杭州警方还表示,公安机关会依法、公平、公正办理此案件,其官方微博账号“杭州公安”也将持续跟进此事,第一时间公布案件办理进度,接受公众监督。



## 树爷爷 享受“体检美容”

昨天,温岭市农林局组织古树名木救护人员,为泽国镇山南村两株有600多年树龄的国家一级保护古树做养护,除去枯枝腐枝,在伤口处涂抹上保护剂,既消除安全隐患,又促使老樟树抽发新枝。

温岭现有古树254株,其中树龄500年以上的国家一级古树名木13株。目前,当地对这批古树名木全部落实了“体检美容”等保护性措施。

刘振清 林俊 摄

## 名字很诗意的这家工坊,可不是做工艺品的 戒毒人员在这里找到了回家的感觉

本报记者 蓝莹 通讯员 高瑞杰

中秋即将来临,平阳县鳌江镇秋语工坊负责人黄仙秋又变得特别忙。每逢过节,她都会为秋语工坊里的戒毒人员挑选礼物。随时跟踪戒毒人员的康复情况,每月一次的戒毒人员家属座谈会,对戒毒人员进行心理跟踪辅导……这些都已成为她的工作常态。

据了解,成立还不到一年的秋语工坊,已经是集动态管控、戒毒治疗、心理矫治、帮扶救助、就业指导、宣传教育等六大功能为一体的社会化戒毒康复机构,成了温州市社区戒毒(康复)服务的一张“金名片”。

### 让禁毒宣传深入人心

2017年,鳌江镇建立了一批社会化的工作服务站,服务于戒毒人员的秋语工坊就是在此时应运而生。

走进秋语工坊,里面的布局十分简洁,色调也很柔和,给人的感觉就如同它的名字一般,温馨,诗意,让人有一种回到家的放松感。

展览区里,一台体验设备吸引了记者的眼球。“参观者可以在这里进行体验。这台机器能拍摄下体验者的正面照,后台经过合成技术,在设备上显示体验者‘吸毒’后的样子。”黄仙秋介绍,人们可以在该设备中看到自己吸毒后三

年、五年、八年后的自己。

现场,一些前来参观的体验者在设备前跃跃欲试,其中有不少是学生。很多人看到自己吸毒后可怕的样子,表示以后绝对不碰毒品。

黄仙秋说:“人们对生动的事物比较感兴趣,所以秋语工坊在布置上比较注重体验感,不仅放了各种毒品的图片、模型,还有很多互动项目,让大家在轻松的氛围中了解毒品,学习拒绝毒品的方法。”

记者看到,除了参观者之外,这里还有不少社区戒毒人员正在接受各种康复服务。在秋语工坊的宣泄室内,有人在发泄情绪;沙盘室内,有人通过沙盘游戏释放压力;在交谈室内,有心理治疗师在开展一对一心理辅导……

### 助力戒毒人员“回归”

黄仙秋说,自秋语工坊自成立以来,已建成三支队伍。一支是从事心理矫治和预防复吸的专业队伍;一支是从事帮教和尿检的社工队伍,由当地禁毒办统一招聘和管理,定期培训;还有一支是开展禁毒宣传和困难帮扶的志愿者队伍,结对服务上百名社区戒毒人员。

“老黄就是我们经过个别化矫治和帮扶的成功案例。”黄仙秋介绍,老黄今年56岁,此前没有稳定工作,因多次吸毒,老黄与儿子关系恶劣,老婆也与他离婚了。老黄也曾多次戒毒,但因经常与毒友为伴,

所以总是经不住诱惑一再复吸。

针对老黄的情况,秋语工坊的社工协同专业医生和心理咨询师为他制定了详细的戒毒计划。一方面,工作人员通过心理测验等手段,引导老黄养成良好的生活习惯;另一方面,为他量身定制家庭治疗模式,每月与其家人进行不少于一次的面谈,带动他们参与戒毒辅助工作。此外,工坊还努力为老黄解决就业问题,当了解到他有意从事种植和养殖业时,工作人员又联系有关部门为其提供技能培训……如今,老黄对生活充满了信心,不仅种植业做得不错,家庭关系也越来越融洽。

从事禁毒工作这些年来,黄仙秋有自己的感慨:“我们之前开展工作时,戒毒人员和家属总是有抵触情绪,不愿配合我们工作。如今,在我们的努力下,人们的观念开始转变,戒毒人员愿意放下心结,慢慢融入社会。”在她看来,禁毒工作绝非一人之力就能做好,需要多方通力协作,包括政府的重视,社工和志愿者的付出,民警、网格员等力量也都参与进来,才能让越来越多吸毒人员戒毒后能真正回归社会。



## 民警电影院偶遇嫌疑人 抓捕时却为他“打掩护”

本报记者 陈佳妮 通讯员 曹红兵

本报讯 “多谢你们为我在儿子面前保留了脸面……”嫌疑人周某在被警方控制的当天,坐在前往公安局的车里,感谢民警尽可能为他保留了一位做父亲的尊严。

事情要从9月7日说起,当天,仙居县横溪派出所民警朱镇涛和队友陈国伟、沈朝晖一起办完案后,相约看电影。晚上8点50分左右,电影散场,朱镇涛一行互相道别。走出影院没多久,朱镇涛余光瞥到一名男子,男子看起来很面熟,再定睛一看,正是警方正在追捕的盗窃嫌疑人周某。

朱镇涛见状迅速从车上拿来手铐,一边慢慢靠近周某,一边通知两位队友前来围捕。然而当三人离周某越来越近时,朱镇涛却犯了难:此时周某正牵着他儿子的手,而孩子的脸上洋溢着欢快的笑容。

怎样才能在孩子面前不露声色地展开抓捕?朱镇涛和队友互相使了个眼色,自己悄悄靠上去,侧着身子挡住孩子的视线,并向周某亮出警官证,冲他耳语道:“你是周某吧,我是警察!”

为防周某逃跑,朱镇涛迅速用手铐铐住他,随手拉过周某背着的挎包遮挡着手铐,紧接着若无其事挽住周某的手臂,所有的动作一气呵成。周某似乎感觉到了民警的好意,立即停止了反抗。

此时,孩子投来了略显疑惑的目光。朱镇涛一行并没有向孩子亮明身份,只是用平缓的口气对孩子说:“孩子没事,叔叔是单位里的人,找你爸爸商量点事情。”

在征求周某的意见后,朱镇涛一行开着私家车,载着周某一一道,将孩子送到了亲戚家安顿好,然后带着周某离开。在回公安局的路上,周某一再感谢了朱镇涛一行,并对自己的盗窃行为深深懊悔。

经查,周某,仙居人,41岁,曾在2014年因犯诈骗罪被判处有期徒刑1年。9月4日晚8点30分左右,周某骑车去接晚自修的儿子,途中经过穿城中路时,发现一辆电动车的车兜里放着一部iPhone X手机。周某随之起了贪念,顺手将手机盗走。接到手机主人报案后,民警立即调阅相关路段的视频监控,很快锁定了周某,并将其正面截图放到内部网上。

民警了解到,周某患有心脏疾病,妻子几年前因病去世,一直与目前正在读初一的儿子相依为命。事发当晚,行窃后的周某在接到儿子时,突然醒悟“我要是被警察抓了,儿子一人可怎么办”,便立即想办法联系上了手机主人,将手机放在固定地点归还了失主。

目前,周某已被采取监视居住的强制措施。